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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

 
 

 

ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

«ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ ONLINE» 

ΟΡΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

 

H Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή διοργανώνει διαγωνισμό για μαθητές δημοτικού  

(τάξεις Ε’ και ΣΤ’) με θέμα «ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ ONLINE».  

Ο διαγωνισμός αφορά σε ατομική εργασία ζωγραφικής και θα πραγματοποιηθεί από τις  

20/11/2017 μέχρι τις 15/02/2018. Οι μαθητές θα πρέπει να ζωγραφίσουν μια αφίσα ή μια 

εικονογραφημένη ιστορία. 

Στόχος του διαγωνισμού είναι η ανάπτυξη ορθής καταναλωτικής κουλτούρας για τη σωστή 

χρήση του διαδικτύου και ειδικότερα να δώσει τη δυνατότητα στους μαθητές να αντιληφθούν 

τα πλεονεκτήματα που προσφέρει το διαδίκτυο στους καταναλωτές, αλλά και τους κινδύνους 

στους οποίους εκτίθενται.  
 

 

Δικαίωμα συμμετοχής 

Δικαίωμα συμμετοχής στον διαγωνισμό έχουν οι μαθητές των τάξεων Ε’ και ΣΤ΄ όλων των 

δημοσίων και εγκεκριμένων ιδιωτικών σχολείων δημοτικής εκπαίδευσης της Κύπρου. 

Κάθε μαθητής μπορεί να συμμετάσχει με μια (1) μόνο συμμετοχή. 

 
 

Αντικείμενου διαγωνισμού 

Ο διαγωνισμός αφορά σε ζωγραφική με τη χρήση οποιονδήποτε υλικών, σε χαρτί μεγέθους 

Α3. Οι μαθητές/συμμετέχοντες θα πρέπει να ζωγραφίσουν μια αφίσα ή μια εικονογραφημένη 

ιστορία, η οποία να αναπαριστά τον τρόπο με τον οποίο το διαδίκτυο επηρεάζει τους 

καταναλωτές. Ιδιαίτερη έμφαση μπορεί να δοθεί: 

- στη σημασία που έχει για τους καταναλωτές να γνωρίζουν τα δικαιώματα τους όταν 

αγοράζουν από το διαδίκτυο, 

- στα πλεονεκτήματα/ευκαιρίες που προσφέρει το διαδίκτυο στους καταναλωτές  

(πχ. δυνατότητα καλύτερης έρευνας αγοράς, δυνατότητα πραγματοποίησης αγορών, 

περισσότερες επιλογές, κλπ), 

- στα μειονεκτήματα/κινδύνους που κρύβει το διαδίκτυο για τους καταναλωτές  

(πχ. αγορά από άγνωστες πηγές) και στα σχετικά μέτρα προστασίας που πρέπει να 

λαμβάνονται. 
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Υποβολή συμμετοχών 

Οι συμμετοχές θα πρέπει να υποβληθούν στην Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή μέχρι και 

την τελευταία ημερομηνία υποβολής που είναι η 15 Φεβρουαρίου 2018: 

- είτε με την παράδοση του έργου στην Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή  

(οδός Αγαπήνορος 2 - Μέγαρο ΙΡΙΣ, 2ος όροφος, Λευκωσία) 

- είτε με την αποστολή (ταχυδρόμηση) του έργου στην Υπηρεσία Προστασίας 

Καταναλωτή σε κλειστό φάκελο με την ένδειξη «Μαθητικός Διαγωνισμός» 

(Ταχυδρομική Διεύθυνση: 1421 Λευκωσία, Κύπρος) 

 

Πίσω από κάθε σχέδιο θα πρέπει απαραίτητα να αναγράφεται το όνομα, η τάξη και το 

σχολείο του κάθε παιδιού.  

Δεν θα λαμβάνονται υπόψη και θα θεωρούνται εκπρόθεσμες, συμμετοχές που είτε 

υποβλήθηκαν μετά την καθορισμένη ημερομηνία και ώρα είτε ταχυδρομήθηκαν έγκαιρα, αλλά 

δεν έφθασαν έγκαιρα στην Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή. 

 

 

Ανάδειξη νικητών 

Σε πρώτο στάδιο, οι συμμετοχές θα αξιολογηθούν από Επιτροπή Αξιολόγησης που θα συσταθεί 

από την Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή.  Η Επιτροπή Αξιολόγησης θα επιλέξει τις 5 

επικρατέστερες συμμετοχές, με βάση τα πιο κάτω κριτήρια: 

1. Συνάφεια με το αντικείμενο του διαγωνισμού  

2. Δημιουργικότητα και πρωτοτυπία της ζωγραφιάς 

3. Αισθητική αξία  

Οι 5 επικρατέστερες συμμετοχές θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας Προστασίας 

Καταναλωτή (www.consumer.gov.cy) όπου θα τεθούν σε δημόσια ηλεκτρονική ψηφοφορία. Η 

ηλεκτρονική ψηφοφορία θα πραγματοποιηθεί από 23/02/2018 (12:00 π.μ.) μέχρι 06/03/2018 

(12:00 π.μ.). Οι νικητές του διαγωνισμού και η τελική κατάταξη θα προκύψει από τα 

αποτελέσματα της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας.   

 

 

Έπαθλα 

Θα απονεμηθούν τα εξής βραβεία: 

- ΠΡΩΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ: Tablet1 

- ΔΕΥΤΕΡΟ ΒΡΑΒΕΙΟ: Πλήρες Σετ Ζωγραφικής2  

- ΤΡΙΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ: Σετ Ζωγραφικής3  

Επιπρόσθετα, το σχέδιο που θα κερδίσει το 1ο βραβείο θα εκτυπωθεί σε αφίσα και θα 

διανεμηθεί στα δημοτικά σχολεία της Κύπρου. 

Πέραν των βραβείων, θα δοθεί ειδικός έπαινος συμμετοχής σε όλους τους μαθητές που θα 

συμμετάσχουν στον διαγωνισμό. 

                                            
1 Μέγιστη αξία €70 

2 Μέγιστη αξία €40 

3 Μέγιστη αξία €20 
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Ανακοίνωση αποτελεσμάτων και Απονομή 

Η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων θα γίνει με επιστολή που θα αποστείλει η Υπηρεσία 

Προστασίας Καταναλωτή προς το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού.  

Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή θα ενημερώσει ταυτόχρονα για τα αποτελέσματα, τα 

σχολεία που συμμετείχαν στον διαγωνισμό. 

Η απονομή των βραβείων θα γίνει σε επίσημη τελετή, η οποία θα διοργανωθεί από την 

Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή στο πλαίσιο της Παγκόσμια Ημέρας Καταναλωτή τον 

Μάρτιο 2018.  
 

 

Περισσότερες πληροφορίες – Διαλέξεις σε σχολεία 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στα τηλέφωνα 

22200905 και 22200906 καθώς και στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις gtsiamettis@mcit.gov.cy και 

mtziani@mcit.gov.cy 

Για σκοπούς καλύτερης προετοιμασίας των μαθητών, η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή 

βρίσκεται πάντα στη διάθεση των σχολείων για παροχή διαλέξεων προς επιμόρφωση των 

μαθητών για καταναλωτικά θέματα. Οι διευθύνσεις των σχολείων και το εκπαιδευτικό 

προσωπικό μπορούν να απευθύνονται στα πιο πάνω τηλέφωνα/ηλεκτρονικές διευθύνσεις για 

σχετικές διευθετήσεις. 

 

Προστασία προσωπικών δεδομένων  

Για τον σκοπό του διαγωνισμού, η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή θα τηρήσει αρχείο με τα εξής στοιχεία: 

ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας, τάξη και επωνυμία σχολείου. Τα ανωτέρω στοιχεία που θα αφορούν τους νικητές 

(τρία πρώτα βραβεία) θα δημοσιοποιηθούν στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας (www.consumer.gov.cy) και θα 

χρησιμοποιηθούν σε άλλες ενέργειες επικοινωνιακού χαρακτήρα της Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή. Σε 

περίπτωση που κάποιος/α από τους συμμετέχοντες δεν επιθυμεί αυτά να δημοσιοποιηθούν, μπορεί να το ζητήσει 

με την υποβολή του έργου του/της. Οι συμμετέχοντες/χουσες  έχουν δικαίωμα να ζητήσουν από τον υπεύθυνο 

επεξεργασίας (gtsiamettis@mcit.gov.cy), πληροφορίες για τα δεδομένα που τους/τις αφορούν, όπως τη φύση 

τους, την προέλευση τους, τους σκοπούς της επεξεργασίας και τους αποδέκτες τους. Έχουν επίσης το δικαίωμα 

διόρθωσης και διαγραφής των δεδομένων τους.   
 

Εξουσιοδότηση  

Οι συμμετέχοντες/χουσες παραχωρούν στην Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή τα δικαιώματα αναπαραγωγής 

και δημοσίευσης της αφίσας που υποβλήθηκε για τον διαγωνισμό με κάθε τρόπο και σε όλα τα μέσα. Η Υπηρεσία 

Προστασίας Καταναλωτή διατηρεί το δικαίωμα να αποφασίσει αν θα πρέπει ή όχι να αναπαράγει και να 

δημοσιεύει αυτά τα έργα.   
 

Σημειώσεις  

1.  Τα βραβεία είναι προσωπικά και δεν ανταλλάσσονται ούτε δύναται να ζητηθεί η αντικατάσταση του με άλλο ή 

η εξαργύρωση του σε χρήμα σε οποιαδήποτε τιμή.  

2.  Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή διατηρεί το δικαίωμα να αλλάξει τα προσφερόμενα βραβεία με άλλα ίσης 

ή αντίστοιχής αξίας, χωρίς ειδοποίηση, καθώς και να μεταβάλει τους όρους και τις ημερομηνίες συμμετοχής ή 

και να ακυρώσει τον διαγωνισμό. Οι συμμετέχοντες/χουσες  αναγνωρίζουν και αποδέχονται ανεπιφύλακτα ότι 

ο διαγωνισμός μπορεί να διακοπεί προσωρινά, ή και να ματαιωθεί οριστικά, σε περίπτωση τεχνικών 

προβλημάτων ή λόγω προβλημάτων του διαδικτύου, ή του συστήματος ηλεκτρονικών επικοινωνιών. 

3.  Σε περίπτωση συνδρομής λόγων ανωτέρας βίας, λόγων ασφαλείας ή άλλων περιστάσεων εκτός του ελέγχου 

της Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή, η Υπηρεσία δύναται και δικαιούται να διακόψει προσωρινά ή να 

ματαιώσει τον διαγωνισμό.  

4.  Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή δεν φέρει οποιαδήποτε ευθύνη για τυχόν ελαττώματα του βραβείου ή 

για οποιαδήποτε βλάβη προκληθεί από τη χρήση του.  

5.  Η συμμετοχή στον διαγωνισμό προϋποθέτει και συνιστά ανεπιφύλακτη αποδοχή των όρων συμμετοχής και 

συνεπάγεται την παραίτηση από κάθε σχετική αξίωση έναντι της Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή. 


